

# 今夏西湖 第一朵荷花开啦

## 好天气回归 出游正当时

本报记者 章然 方力 俞刘东

昨天早上,有读者高兴地来报料:今年夏天西湖第一朵荷花开啦!

杭州摄影达人、钱江晚报的老朋友“里尔”拍到了照片。“今年西湖的第一朵荷花和往年相比有点不一样——拔得头筹的是平湖秋月荷区的荷花,往年一般是在曲院风荷。”

记者梳理了往日报道,每年5月底至6月初,西湖边第一朵荷花就会开放。去年西湖第一朵荷花是6月2日开放的,位置在曲院风荷波香亭附近。

西湖水域管理处表示,今年第一朵荷花的品种是西湖红莲,“平湖秋月荷区此前进行了提升改造,荷花长势茁壮,今年拔得头筹也在情理之中。预计明后天,会有其他荷花开放。”目前在西湖范围,共有24块荷区,约150亩,主要集中在北里湖和西里湖等水域。西湖荷花以红色系为主,主打红莲,有西湖红莲、建德红莲、玄武湖红莲等,此外也有中国红·上海、红台莲等,黄色品种有黄舞妃。

今年西湖荷花的盛花期在7月中下旬到8月中上旬,眼下西湖第一朵荷花已经开放,好天气也随之来临,夏日的期待值拉满了。

昨日雨停,阳光不错,气温抬头的趋势很明显,但由于偏北风吹拂,昨天气温依旧受到抑制,凉风习习,最高温度为27.7℃。

今天依旧是可爱的天气,全省大部分地区最高气温不会超过30℃,无论是出游还是晾晒都非常合适。这样的天气出门穿件薄外套,“进可攻退可守”,谨防着凉感冒。

浙江省气象台表示,未来一周我省晴多雨少,气温略有上升。不过,5月31日到6月1日这次降水过程全省都有份,由于雨水影响,31日气温还会再次回落。

平湖秋月的荷花开出了第一朵 里尔 摄

## 打工人的新宠来了 相手蟹“爬”上办公桌

本报讯 继“拒绝蕉绿”热潮之后,最近打工人中又流行起了办公室养螃蟹。午休时间,大家经常聚在透明亚克力盒子边,观察宠物螃蟹,给它们喂食。

昨日,记者走访了杭州吴山花鸟市场。不少商户表示,好养活是相手蟹火爆的主要原因。

这种被当作新型宠物的相手蟹个头相当迷你,青灰色身体上长着两只橙红色的蟹钳,看上去十分可爱。

5月20日,小雨收到男友送的相手蟹,“说是谐音‘相守’。”她参照网上攻略购买了透明饲养盒,一面铺上砂石,一面蓄水,做了干湿分离,还放上了苔藓,“给它们搭个可爱的小窝。”

相处几天,小雨找到了养蟹的乐趣,“小家伙吃东西的时候非常可爱,嘎吱嘎吱地嚼,贼能吃,尤其喜欢吃苹果和西瓜。”小雨说。她把蟹箱搬去了办公室,

“工作累了就看看它们活力十足的样子,特别治愈,不少同事都去买了同款。”

小松也跟风买了小螃蟹,每天投喂一次,3天换一次水,很适合怕麻烦的人。

在杭州吴山花鸟市场,不少门店都有了这种“网红蟹”的身影:它们统一“住”在玻璃盒子里,和彩色乌龟当邻居。

“买一公一母人的比较多,寓

如果你也是个热爱自然的人,有钳。”市场上的相手蟹售价15元一对,水产店老板告诉记者,以前来买的主要是小朋友,今年年轻人成了消费主力军。雪梅水族店何老板提到,“‘520’那天,都是情侣来买的。”何老板每次进货都是两箱,大约100只左右,目前店里就剩下十几只了。

水秀水族的田老板向记者介绍,相手蟹喂养很简单,主要吃青菜、水果,“也可以买饲料回去喂,一大包15元,能吃大半年。”

“之后体形会长大吗?”记者问道。田老板笑着比划说,相手蟹最大只能长到鸡蛋大小,颜色变得更红一点。

出于好奇,记者也购买了一对相手蟹。老板帮忙挑选了椭圆形的玻璃缸,铺上石子铺底,加入一些彩色小石子装饰,再搭配一束塑料景观绿植,总共花费60元。 本报记者 王好 俞倩玮



联系邮箱  
自然界

介绍浙江的春花秋实

49262856@qq.com



记者购买的相手蟹

## 小燕子,穿花衣,年年春天来这里 银行门口,燕子连筑三个窝



燕子安窝 陈亦楠 摄

本报讯 前天下午,本报接到报料:杭州西湖区东山弄工商银行大门口摄像头,燕子连筑了三个窝,“据说每年春天都会回来。”

记者随后赶往现场。在银行大门口,记者发现了第一个鸟窝,位于大门口正上方屋檐下的一个摄像头上,

距离地面2米多。窝里并排待着四只嗷嗷待哺的小鸟,正唧唧喳喳鸣叫着,吸引路人驻足。不远处,鸟妈妈在雨中来回盘旋,捕捉小虫子给孩子们喂食。至于另外两个鸟窝,则分别位于银行屋檐两侧的摄像头上。

银行工作人员告诉记者,它们在摄像头上安家至少有七八年了。“每年春季都会过来,到夏末离开。”工作人员说,去年银行门口装修,这些小鸟没来,今年门口换了新的监控,没想到它们又来筑巢了。“要说跟往年有什么区别,就是感觉幼鸟多了。”工作人员说。

记者咨询了浙江省森林资源监测中心生物多样性监测所高级工程师朱振贤,他说这些在摄像头上安家的就是家燕,“它们的巢多置于人类房舍内外墙壁上、屋檐下或横梁上,为的是最大限度躲避蛇、鼠等天敌威胁,所以在监控摄像头上面筑巢也是正常现象。”

为什么家燕会连续多年来同一个地方筑巢?“家燕有个显著的生活习性就是每年会选择相同的巢址,只要巢没被破坏,就会一直在这繁殖,对于它们来说,筑巢是生存和繁衍后代的必备条件,它们会寻觅挑选一个绝对合适的‘最佳位置’筑巢。”朱振贤解释。 本报记者 杨云寒 邹宸 实习生 陈亦楠